

# EL CORREO

Año XXIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 6 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 16. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 10 de Julio de 1902

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.085

## LA CUESTIÓN CON EL BANCO

Como no conocemos los detalles de la negociación llevada estos días entre el Banco y el ministro de Hacienda, y como tampoco la Nota oficial del último Consejo de ministros concreta los puntos de discrepancia a que se refiere, aconsejamos la prudencia no lanzarse a emitir juicios prematuros.

Tratándose, sin embargo, de asunto tan importante, no pueden los periódicos excusarse de adelantar algunas ideas, porque las relaciones del Tesoro con el Banco afectan al interés público, y esto explica la atención, perfectamente justificada, con que se sigue todo cuanto pueda afectar a estas relaciones.

No ha podido menos de sorprender que, una ley presentada a continuación de la del Sr. Urzúiz, como fórmula de conciliación, resulte ahora que, al tratar de llevarla a la práctica, tropiece en el Banco con dificultades que en vano ha procurado facilitar con su celo y excelente deseo el señor ministro de Hacienda.

En resumen; se deduce de las referencias del Consejo de ministros de anoche, que, si no se ha llegado a un rompimiento definitivo, se ha creado una situación tirante, que es perjudicial para todos.

El que se haya votado una ley y que no se cumpla, es inaceptable para el Gobierno, que en este punto tiene además la fuerza que le presta el haber sido votada dicha ley por todos los partidos, salvo algunas excepciones, más bien individuales que representativas de colectividad.

Todas estas consideraciones deben pesar en el ánimo de los consejeros del Banco, para no extremar una actitud que no conviene tampoco a los grandes y legítimos intereses que representa.

Ya se vió cuando la campaña contra el Sr. Urzúiz, que éste tuvo siempre a su lado parte muy considerable y muy importante de la opinión, habiéndose hecho patentes estas simpatías en su viaje a Cataluña y a las Provincias Vascongadas.

Estos datos no han podido pasar inadvertidos para personas tan inteligentes como los consejeros del Banco, a quienes seguramente no se oculta que deben ser armónicos los intereses del Tesoro y del importante establecimiento que dirigen; armonía que han deseado todos los gobiernos, y que es de esperar no se rompa tampoco ahora.

Por representar el Banco un interés nacional, siempre nos ha merecido la consideración debida; pero sentiríamos que por extremar su celo en favor de los accionistas se creara una situación desagradable que a nadie puede convenir.

## CONSEJO DE MINISTROS

### Nota oficial

Comenzó el Consejo a las cinco y media. El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta del expediente instruido acerca de la validez de los nombramientos y promociones de los funcionarios de la carrera judicial y fiscal acordados por los gobiernos coloniales de Cuba y Puerto Rico.

El Consejo de ministros tomó el acuerdo de que sólo se le concedan las categorías que se le hubiesen reconocido por el Gobierno central.

A propuesta del ministro de la Gobernación se acordó conceder la inscripción de la Comunidad de religiosos franciscanos de Almagro.

El ministro de Hacienda puso en conocimiento de sus compañeros un expediente sobre modificación de varios servicios del presupuesto vigente del ministerio de Marina.

Se acordó, por indicación de dicho ministro, aplazar el señalamiento general de cupos de Consumos hasta después de la publicación del nomenclator.

Se aprobó la distribución de fondos para cubrir las obligaciones del mes actual.

Se autorizó al ministro de Hacienda para celebrar concursos de arriendo de las escuelas personales en todas las provincias de España, por el tipo de la mayor recaudación obtenida y con el aumento de un 8 por ciento en las provincias de Alicante, Almería, Barcelona, Cádiz, Córdoba, Jaén, Málaga, Sevilla, Tarragona, Valencia, Zaragoza y Baleares.

El ministro de Agricultura sometió al Consejo dos expedientes de trámite y otro sobre las obras de dique, andén y muelle de Levante del puerto de Almería.

El ministro de Marina propuso la aprobación de los siguientes expedientes: Declarando la disolución de la Caja de Inválidos de Maestranza de los arsenales del Estado, creada por real decreto de 20 de Septiembre de 1890, en atención a ser éste el deseo manifestado por la inmensa mayoría de los operarios adscritos.

Concediendo la correspondiente autorización para enajenar por gestión directa el vapor de ruedas «General Valdés».

Los ministros de Marina y Gracia y Justicia expusieron al Consejo los estudios que

habían hecho del expediente sometido a su ponencia, relativo a la suspensión de una sentencia del Tribunal Contencioso, confirmando la concesión hecha al Sr. Navas sobre adjudicación del material inservible de los arsenales.

El Consejo acordó, después de haber revisado el acuerdo, que se mantenga íntegramente, presentándole de nuevo a las Cortes, y que se abra una información para depurar las responsabilidades a que haya lugar y averiguar las causas por las cuales no puede cumplirse dicha sentencia.

El ministro de la Guerra sometió a la consideración del Consejo, y éste aprobó, los expedientes:

Autorizando a la fundición de bronce de Sevilla para la adquisición por gestión directa de ocho toros.

Idem al Museo de Artillería para la idem por idem de dos telémetros y de los aparatos indispensables para medir prestaciones de gases.

Idem a la fábrica de Trubia para la adquisición en la misma forma de unos terrenos para su ensanche.

Ampliando la autorización concedida en el real decreto de 26 de Marzo último, en el sentido de que la compra de materiales para las obras de San Roque se haga a los precios corrientes en el mercado.

Ampliando la autorización concedida en 18 de Julio de 1900, en el sentido de adquirir cilindros de acero para el transporte de hidrógeno.

Autorizando se varifique por gestión directa durante un año el servicio de lavado de ropas de la factoría de utensilios de Lugo y el servicio de limpieza y saneamiento de los edificios militares de la plaza de Cartagena.

El ministro de Hacienda comunicó las negociaciones que había seguido con el Banco de España a fin de concertar los medios de cumplir la ley de 13 de Mayo.

El Consejo, después de informarse atentamente del curso de las negociaciones y las modificaciones que durante ellas ha introducido la comisión que representa al Consejo del Banco, aprobó por completo la conducta del ministro de Hacienda, autorizándole para que adopte las resoluciones convenientes para el cumplimiento de dicha ley.

## AMPLIACIÓN

### El convenio con el Banco

El Consejo dedicó gran espacio de tiempo a la discusión y estudio de las negociaciones para el convenio con el Banco de España en cumplimiento de la ley de 13 de Mayo último.

Las negociaciones tocaban a su fin y parecía ya ultimado el convenio; pero el Consejo de dicho establecimiento de crédito, por consideraciones que de momento no podemos examinar, ha rechazado el convenio en principio y ha reclamado modificaciones esenciales, de tal índole, que el ministro de Hacienda no ha podido pasar por ellas.

La última notificación de este acuerdo la tuvo anteayer el ministro de Hacienda. Seguidamente lo comunicó el Sr. Rodríguez al jefe del Gobierno, y anoche se dió cuenta al Consejo. Este aprobó la conducta seguida en este asunto por el ministro de Hacienda, conviniendo en que son inaceptables las bases que propone el Consejo del Banco.

Quedó autorizado el ministro de Hacienda para que proceda en este asunto como crea más beneficioso a los intereses del Estado y al cumplimiento de la citada ley, dictando, sin previa consulta del Banco, las disposiciones que estime oportunas.

Para ello creó el Gobierno necesario que cese la interinidad en que se halla el gobierno del Banco, resolviéndose cubrir esta plaza.

Los ministros guardan reserva acerca de la persona que ha de ser nombrada.

«El imparcial», refiriéndose a este asunto, dice:

«Se asegura que los principales extremos en que hay desacuerdo entre el ministro de Hacienda y el Banco se refieren a los plazos para adquisición de oro con que ha de reforzar las reservas metálicas dicho establecimiento de crédito y al interés que deben devengar en lo sucesivo los pagarés del Tesoro que tenga el Banco en cartera.»

«La Correspondencia» añade que en lo que se refiere al interés de descuento sobre los valores públicos, estima el ministro que sólo a él corresponde fijarlo, y de ninguna manera al Banco, considerándose árbitro para señalar la diferencia entre el interés y el descuento, como para los demás extremos que comprende la ley, toda vez que el árbitro para las leyes es el Poder ejecutivo.

Dice también el colega que el ministro de Hacienda dejará pasar dos días, transcurridos los cuales, empezará a poner en práctica las medidas necesarias para la aplicación de la ley y que se adoptarán por medio de reales órdenes.

Por su parte «El Liberal», después de referirse a la conferencia de ayer por la mañana del Sr. Fariñas con el Sr. Rodríguez, dice que por la tarde celebró sesión extraordinaria el Consejo del Banco, concluyendo esta reunión a las cinco próximamente, es decir, algunos minutos antes de que comenzara la sesión del Consejo de ministros.

Este dió un amplio voto de confianza al ministro de Hacienda para que procediera al empleo de los medios conducentes al cumplimiento de la citada ley de 13 de Mayo.

Creemos, pues,—añade—en la posibilidad de una nueva conferencia, en el día de hoy, que es probable revista carácter más decisivo que las anteriores entrevistas, sobre cuyos pormenores se ha guardado, así por la Hacienda como por el Banco, tan obstinada reserva.

### La cuestión religiosa

El ministro de la Gobernación leyó la Memoria de que dimos noticia anoche, referente a la cuestión religiosa.

La Memoria tiene por objeto el deducir consecuencias o bases para la reforma del Concordato que se está negociando.

Dicen algunos periódicos que entre las conclusiones de este trabajo figura la propuesta de supresión de algunos conventos, cuyo exiguo número de religiosos no justifica su personalidad legal, fusionándose de esta suerte en un solo convento cuantos de

la misma orden existan hoy en la localidad o en lugares cercanos.

### La cuestión de Marina

El duque de Veragua trató de la cuestión relacionada con la venta del material inútil de los arsenales, para justificar su oposición a cumplir la sentencia del Tribunal de lo Contencioso, por virtud de la cual se dispone que el Estado continúe facilitando al señor Navas ese material, puesto que existe un contrato entre el Gobierno y dicho señor. Pero el ministro de Marina entiende que, como el Sr. Navas se halla ya en posesión de las cantidades de material objeto del convenio, no procede facilitarle otras, con lo cual se lesionarían los intereses del Estado.

### La reforma de Consumos

Entre las disposiciones sometidas al acuerdo del Consejo de ministros de ayer, figura un decreto de Hacienda, nacido de un expediente, en el cual se demuestra la conveniencia de proceder a la suspensión de la reforma de los cupos de Consumos hasta que se verifique por el Instituto Geográfico y Estadístico la publicación del Nomenclator de España.

El caso, que ya tiene precedente análogo en lo ocurrido respecto al censo de 1897, procede, sin duda, de que ahora, como entonces, se produciría una gran elevación de los cupos de Consumos, por efecto del aumento de población, que es la base tributaria.

Lo curioso del caso es que existe el convencimiento de que la población que resulta del censo de 1900 es inferior a la real.

### Viaje de los ministros

Los ministros no se ocuparon en el Consejo de excursiones veraniegas.

Algunos ministros no saldrán, y sólo el Sr. Montilla será quien se ausente de Madrid por ahora, en atención a tener necesidad de tomar las aguas de Mondariz.

El viaje lo emprenderá probablemente para el día 16.

### Nuevo Consejo

Al salir del Consejo, el ministro de Instrucción pública dió a los periodistas que mañana viernes volverán a reunirse los ministros en Consejo para resolver algunos asuntos que ayer quedaron pendientes de examen.

## EL CALOR

### EN PROVINCIAS

**Murcia 9.**—La nota del día es el extraordinario calor aquí sentido.

La temperatura máxima a la sombra ha sido 42 grados; al sol, 48.

Por la tarde, tres trabajadores de las carboneras de la estación del ferrocarril han estado a punto de perecer asfixiados, salvándose gracias al pronto auxilio de otros compañeros y del médico de la Compañía. Uno de los obreros no está todavía fuera de peligro.

Se tienen noticias de haber ocurrido iguales accidentes en otros sitios.

Un viajero que venía en el tranvía de Alcantarilla, ha fallecido de una congestión.

En la estación se han ahogado más de 40 aves dispuestas para ser remitidas a Madrid, siendo además considerable el número de gallinas y palomas muertas en la ciudad y en la huerta.

**Barcelona 9.**—El calor es insostenible.

Se han registrado algunas muertes repentinas.

En la playa de Mataró se han ahogado dos jóvenes obreros.

**Toledo 9.**—En el término de Burguillos ha aparecido muerto por asfixia el vecino de Ajofrín Francisco Benito, que hacía días faltaba de su casa.

Se cree que completamente alcoholizado se echó a dormir la siesta, y que el calor le produjo la muerte.

El cadáver estaba completamente ennegrecido.

### EN MADRID

El cielo amaneció hoy cubierto, despejándose luego. El calor ha sido durante todo el día extraordinario, notándose sus efectos en la soledad de las calles.

No habrá bajado el calor de 40 grados a la sombra.

## LOS TOROS EN FRANCIA

**París 10.**—A consecuencia de los desórdenes ocurridos el domingo último en Dijon, con motivo de una corrida de toros, el alcalde de dicha ciudad, considerando que dicho espectáculo puede ser causa de graves alteraciones del orden público, ha prohibido terminantemente las corridas de toros en el término municipal de su jurisdicción.

En su consecuencia, han sido suspendidas las corridas que iban a celebrarse en la citada población los días 13 y 14 del corriente.

**París 10.**—Los diputados Conybe y Dubois, fundándose en los recientes escándalos ocurridos en las Plazas de Toros de Francia, han escrito al presidente del Consejo y ministro del Interior, Sr. Combes, pidiéndole que prohiba las corridas de toros.

## Desde Inglaterra

**El rey fuera de peligro.**—Las hogueras.—Las revistas y la llegada de lord Kitchener.—Las profecías.—En el ministerio de la India.—La comida de los pobres.—Un soirée.

Señor director de El Correo.

Los médicos de cámara han dicho ya que el rey se encuentra fuera de peligro, y que no se publicará en lo sucesivo más que un parte diario, a las nueve de la mañana. La noticia ha producido gran satisfacción en todas las clases sociales. Sigue creyéndose que, en cuanto sea posible, se trasladará el agosto enfermo, bien al campo, a su resi-

dencia de Sandringham, ó a bordo del yate real «Victoria y Alberto». También se dice que dentro de breves días se anunciará la fecha en que ha de verificarse la coronación. Es probable que la ceremonia de la Abadía sufra alguna modificación, suprimiéndose parte del servicio religioso para que no resulte tan larga, y se cree que ya no tendrá lugar el paseo de la comitiva por las calles de Londres; pero nada puede asegurarse hasta que la noticia se publique de un modo oficial.

En la noche del lunes último, y a una señal que consistió en el disparo de un cohete desde lo alto de la gran rueda de «Earl's Court», se encendieron en toda Inglaterra las hogueras que había dispuestas para la noche de la coronación. Como la rueda tiene 300 pies de altura y el cohete subió unos 700, la señal se vió perfectamente, y a las diez de la noche, cinco minutos después de la señal, ardían más de 3.000 «bonfires» en distintas alturas del reino. Esto es lo que Fabra llama fuegos artificiales.

Las revistas de los contingentes de tropas coloniales e indias se verificaron también como estaba acordado, revisándolas el príncipe de Gales, que iba acompañado de su brillante escolta, de la que formaban parte los príncipes extranjeros que se hallan en Londres y los agregados militares de las embajadas.

Todas estas tropas debían regresar a sus respectivos países en los próximos días; pero parece que los indios han demostrado tal pena por tener que marcharse sin ver a su emperador, que ahora se asegura que permanecerán aún algún tiempo en Inglaterra para que puedan ser recibidos por Eduardo VII los oficiales indios que mandan los contingentes del imperio de Oriente.

Como lord Kitchener debe llegar a Londres a fin de la semana actual, no será difícil que esas tropas tomen parte en la formación, el día que haga su entrada en la capital el general que ha mandado en jefe las fuerzas en el Sur de África.

Otra de las profecías de algunos periódicos del continente va a resultar fallida. Habían glosado en todos los tonos: primero, que la guerra no terminaría sin que se reconociera la completa independencia de los boers; después, que la guerra continuaría en la Colonia del Cabo; y por último, que el gobierno inglés se proponía suspender la Constitución de aquel país. Un documento parlamentario publicado ayer, viene a echar por tierra la última de las profecías, como antes cayeron las otras. El gobierno imperial, no solamente no accede a la petición de los que querían que se suspendiera la Constitución en el Cabo durante un corto período, sino que dispone que se reúna pronto el Parlamento de la Colonia.

La recepción en el ministerio de la India el viernes último, fué notabilísima, y la magnificencia de los trajes y uniformes de los que asistieron excede de cuanto puede imaginarse. Las tiaras de esmeraldas y diamantes de las damas quedaban eclipsadas por las riquísimas joyas que los príncipes indios ostentaban en el cuello y en los turbantes.

Los «Maharajahs» y sus «Sirdars» ocuparon sus puestos bajo un dosel, antes de la llegada del heredero del trono. Cuando entró el príncipe de Gales, se agruparon en círculo e hicieron simultáneamente sus saludos y reverencias, salvándose así las dificultades de etiqueta que se habían presentado respecto al derecho de precedencia de los príncipes orientales.

Luego desfilaron ante el representante del rey como en las recepciones de palacio. Después de los «Maharajahs», pasaron por delante del trono los oficiales indios que mandan los contingentes acampados en Hampton Court, uno a uno, presentando el puño de la espada, que el príncipe de Gales tocaba con la mano, ceremonia que significa que aceptaba el homenaje de lealtad y los servicios de aquellos súbditos del imperio.

Ayer comieron en distintos distritos de la metrópoli 500.000 pobres, a quienes había convidado el rey. Las invitaciones las habían hecho las parroquias respectivas, teniendo en cuenta las salarios que disfrutaban, las familias ó los individuos, y los comensales, que recibieron además como recuerdo un vaso de porcelana con el retrato del rey, fueron distribuidos en varios edificios de los distritos que habitan. Más de 3.000 artistas de todo género, que se habían ofrecido a ello, entretuvieron a los pobres con canciones y espectáculos de sus repertorios. Los príncipes de Gales, los duques de Connaught y otros miembros de la familia real, visitaron durante la fiesta los inmensos comedores en que estaban los convidados.

Yo presencié unos instantes la comida de 14.000 en el parque del Obispo de Londres en Fulham, y vi llegar a los príncipes de Gales, que fueron recibidos con aclamaciones que parecía no iban a terminar nunca. El Obispo bendijo la mesa y los pobres fueron servidos por damas elegantes, que iban de un lado para otro llevando a los comensales lo que elegían del menú. El Obispo leyó el parte oficial en que se dice que el rey está fuera de peligro, y los «hurrah!»

atronaron los aires. En un gran tablado empezaban, cuando yo me retiré, los espectáculos con que iban a ser entretenidos los pobres después de la comida.

Hace algunas noches dieron los señores de Soler una «soirée», a la que asistieron los duques de Mandas, duquesa de Montagu, señorita de Brunett, señores de Padilla, barón de Sastrategui, Merli, Salas, Owen y otros muchos españoles y extranjeros que no cito por no hacer la lista interminable. En el concierto, además de otros cantantes, tomó parte Mlle. de Saint André, artista eminente que reúne a su preciosa voz una manera inimitable de decir y cantar. Mlle. de Saint André, a pesar de su nombre, es inglesa, perteneciente a distinguida familia, y aunque inglesa, nació a orillas del Bósforo y ha vivido algún tiempo en Atenas. Políglota consumada, dice con igual encanto las romanzas francesas, alemanas e italianas y las melodías de las orillas del Bósforo y el Pireo. Su belleza, verdaderamente oriental, está realzada por su talento, y nada tiene de extraño que cuantos la oyen y tratan rindan culto ferviente a los encantos de la eximia artista.

Los reyes, que la oyeron algunos días antes de la enfermedad de Eduardo VII, la felicitaron calurosamente; y los que tuvimos la suerte de asistir a la «soirée» en casa del simpático secretario de la embajada y su linda esposa, no escatimamos nuestros entusiastas aplausos.

Durante la velada se hizo gran consumo de helados, vinos y golosinas, y salimos todos satisfechos y agradecidos a los señores de Soler por tan agradable fiesta.

Londres 6 de Julio.

Narrator.

## NOTAS DE SOCIEDAD

Escriben de París que el insigne pintor Sr. Llaneces acaba de terminar un retrato de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, que, según las personas inteligentes que lo han visto, es de un notable parecido y de factura admirable.

—Ha salido ya a la calle, muy mejorado de la fractura que sufrió durante las últimas carreras de caballos, el joven marqués de Marín, quien acompañado de su bella señora saldrá en breve para San Sebastián.

—También ha experimentado una notable mejoría en la grave enfermedad que acaba de sufrir, el joven conde de Fontanar, hijo de la marquesa viuda de Aguilante.

—Han salido: para Panticosa, el Sr. Silveira y su distinguida esposa; para París, los marqueses de Anapulo; para Plombières (Francia), los marqueses de Euduyen; para la duquesa del Tabadillo, en Blascos, los marqueses de Tafanante; para La Coruña, el Sr. Linares Rivas.

En el expreso de Asturias y Galicia salieron ayer, para Villafranca del Bierzo, los condes de Peña Ramiro y sus hijos.

En el expreso de Santander, el senador vitalicio D. José Rivera Vázquez y su hijo D. Gonzalo.

Para Comillas, D. Santiago López y su señora madre.

En el sudexpreso, para París el conde de Guauqui.

Para Biarritz, los condes de Clavijo.

Para Fuenterrabía, los marqueses de Navamorenco y San Román.

Para Biarritz, la marquesa viuda de Saavedra y su familia y los duques de Prim y la marquesa de Torre Manzana.

Para Bilbao, los señores de Zubiria y el senador D. Martín Zabala.

Para Segovia, D. Raimundo Ruiz; y para El Escorial, D. Antonio Laá y Rúa.

—El Sr. Nocedal ha llegado a Pamplona, hospedándose en casa del jefe de los integrantes.

—El Sr. Nocedal ha llegado a Pamplona, hospedándose en casa del jefe de los integrantes.

Este, después de gozar seis meses de licencia, tomará posesión del mando en jefe del ejército de la India, ya que no sea dable nombrarle generalísimo del ejército inglés, como él deseaba, por no haber ejercido lord Roberts el cargo durante el tiempo reglamentario y tener el propósito de renunciar a él.

Para guarnecer los territorios ingleses del África del Sur se organizará un contingente de 50.000 soldados.

Se trata, además, de favorecer por todos los medios posibles, la instalación de reservistas militares retirados en las regiones del África austral, porque en caso de guerra podrían ser llamados a las armas en masa.

Desde Pretoria anuncian que todos los días se cometen numerosos crímenes y atropellos en el Transvaal y el Orange; que es extraordinaria la alarma de la población y que la miseria reina por doquier.

En un discurso pronunciado en Greytown, según despacho de Pietersmaritzburg, la capital del Natal, el general Botha ha afirmado que no tiene base alguna la leyenda de haber cruzado De Wet la línea de Bloekmail, obligando a millares de buyes a marchar como torrente irresistible delante de las tropas mandadas por el héroe general.

Se confirma la noticia de que el expresidente de la República sudafricana, Mr. Krüger, aguarda la visita de los generales boers para publicar todos los documentos relativos a la guerra.

Mr. Krüger se esforzará en justificar su

actitud cuando partió del Africa Austral para Europa.

# San Sebastián

## Comisionados vizcainos.—El vicario de Zarauz

San Sebastián 9.—Brevemente llegarán a esta capital los comisionados de la Diputación provincial de Vizcaya, con objeto de ofrecer sus respetos al Rey.

Una vez aquí discutirán con los representantes de esta Diputación provincial el asunto relativo al sostenimiento del Observatorio que el vicario de Zarauz tiene establecido en el monte Igueldo.

Un diputado provincial vizcaíno ha asegurado que sus compañeros se negarán a conceder la subvención necesaria.

Los guipuzcoanos, en vista de esto, acordarán casi seguramente concedérselo.

Es probable que para esto se pongan de acuerdo con algunas Diputaciones, entre ellas la de Santander.

## El Toisón del duque de Cumberland

San Sebastián 9.—Ha marchado a París el teniente coronel de Ingenieros, ayudante del Rey, Sr. Ripollés, portador de las insignias del Toisón de Oro para el duque de Cumberland.

En París se unirá al Príncipe de Asturias. Este marchará a Viena, donde se le unirá el embajador de España en París, Sr. Villaurrutia, y los secretarios de embajada, Sr. Franguren y Delle.

El Sr. Villaurrutia desempeñará las funciones de «greffier» de la Orden del Toisón.

## Los acuerdos del Ayuntamiento

San Sebastián 9.—Continúa habiéndose mucho de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de no presidir las corridas de toros ni invitar a los concejales de Madrid a las corridas de toros por las desatenciones que tuvieron con sus colegas de aquí.

Entre los rumores que circulan, figuran el de que el Ayuntamiento adoptará varios acuerdos que habrán de provocar protestas generales, y se dice que dichos acuerdos consisten en suprimir la consignación de coches para aquellos actos a que asista la Familia Real y disponer que el Palacio de Miramar abone al Ayuntamiento el gasto de agua potable que haga.

## Viajes del Rey

San Sebastián 9.—A fines de mes irá el Rey a Bilbao y Santander, regresando en los primeros días de Agosto. Pasará aquí todo el mes de Agosto, y para el 8 ó 9 de Septiembre irá a Oviedo y Trubia. Después vendrá otra vez a San Sebastián para marchar a La Granja a primeros de Octubre.

En Noviembre efectuará un anunciado viaje por el Mediterráneo; pero estas noticias están sujetas a rectificación.

## Conciertos en el Casino.—Bailes de colores.

San Sebastián 9.—El día 15 comenzarán los conciertos del Casino. En el programa figura la novena sinfónica de Beethoven. Prepáranse por la colonia aristocrática unos bailes de colores. En el primero, las damas irán vestidas con trajes de color rosa.

## Alarma

San Sebastián 9.—Se ha producido alguna alarma viendo salir de Palacio un coche baxado de médicos y volver a Miramar con el doctor Ledesma.

Lo ocurrido fué que un criado de Palacio se cayó desde un corredor al patio, hiriéndose ambas piernas.

## La banda municipal

San Sebastián 9.—De Dax (Francia) ha llegado hoy una comisión para contratar la banda municipal, con objeto de que asista a las fiestas que han de celebrarse próximamente en aquella población.

El Ayuntamiento ha concedido el permiso.

## Los automóviles

San Sebastián 9.—El automóvil que llegó aquí ayer procedente de Madrid, no es el del duque de Santo Mauro, como por error se dijo, sino el del marqués de Bofatos.

Los heridos ayer en el accidente del automóvil se encuentran muy mejorados, aunque no ha desaparecido la gravedad del señor Vargas. Dentro de ésta, el estado de los heridos es bastante satisfactorio.

También se encuentra bastante mejorado en su enfermedad el caballero del Rey señor marqués de Fuente Blanca.

## Un drama

San Sebastián 9.—Ha llegado a San Sebastián, procedente de Buenos Aires, una persona portadora de un drama escrito por el ilustre argentino Grandmontagne, a petición de María Guerrero. El drama, cuyo título es muy original y atrevido, será ensayado en seguida al Sr. Mendoza.

## El tiempo.—Predicción del vicario.

San Sebastián 9.—La temperatura sigue siendo hermosa, y contrasta con las noticias de otras provincias, dando cuenta de insuperables calores.

El vicario de Zarauz ha anunciado que lloverá mañana.

## El Sr. Canalejas

San Sebastián 9.—En la próxima semana es esperado aquí el Sr. Canalejas. Los elementos republicanos trabajan para hacerle un afectuoso recibimiento.

## Los obreros de ferrocarriles

### Huelga en perspectiva

Los obreros de ferrocarriles vienen desde hace tiempo preocupándose de los medios de mejorar su situación, habiendo acordado acudir a la huelga si no consiguen sus proyectos.

Esto fué en el mes de Mayo; la proximidad de las fiestas de la coronación aumentaba la gravedad del conflicto, y ya recordarán nuestros lectores que el entonces ministro de Agricultura, Sr. Canalejas, pudo conjurar el peligro, logrando que los obreros depositaran su actitud a cambio de promesas y ofrecimientos.

Hoy, transcurridos dos meses y continuando todo igual, el Sindicato general de los Ferrocarriles de España ha decidido celebrar un Congreso extraordinario para resolver los medios precisos de obtener las reformas.

## La demanda de los obreros

Hace algún tiempo, recordará nuestros

lectores publicó EL CORREO una lista de las peticiones que hacían los obreros. Por eso no la reproducimos ahora, limitándonos a recordar que consistían principalmente y además de otras, en pedir lo siguiente: Jornada semanal de cuarenta y ocho horas por treinta y seis no interrumpidas de descanso en cada una, sin perjuicio del sueldo diario, y como consecuencia, cierre de las estaciones de pequeña velocidad los domingos.

Abono de gastos de viaje en todas las divisiones y servicios. Establecimiento de una Caja general de retiros.

Supresión del sistema de multas y todo otro descuento en concepto de castigo o corrección; la censura, notas desfavorables, portación ó despido, deben ser los únicos medios en que consistan las penas disciplinarias, y el sueldo íntegro en caso de enfermedad.

Los obreros razonan su petición manifestando que las treinta y seis horas de servicios sucesivos que en la actualidad presta el personal de estaciones intermedias, las cincuenta y cuatro horas de trenos de algunas líneas y los mezuquinos sueldos, singularmente los del personal llamado «activo», colocan al obrero en una situación difícil.

Apenas—añaden—hay descanso, el obrero es una máquina más a la que se hace funcionar sin darle el abasto que a aquella.

Hay peones de brigada que prestan servicio casi permanente, recorriendo kilómetros durante quince horas seguidas, y luego tienen que desandar para volver a su casa.

Un obrero de vía trabaja de sol a sol; pero si llueve durante la noche, lo llevan a vigilar las trincheras, cuando no los ocupan en otros servicios. Todo esto por 57 pesetas al mes, si no hay multas que reduzcan el jornal, como ocurre muy frecuentemente.

## Congreso obrero

Para ver de poner remedio a su situación, los obreros se han reunido en Congreso, que celebró anoche su primera reunión.

Asistieron a ella D. Luis Zurdo Olivares, secretario general del Sindicato, que ha venido de Barcelona con dicho objeto; D. Epifanio Toribio, delegado en Madrid del Sindicato; el Sr. Vázquez, en representación de la Unión Ferroviaria de Vigo; los representantes de la Locomotora Invenible y los de la Federación Obrera.

Cambiáronse impresiones respecto a la constitución de la mesa, examináronse las ordenales de representación y se acordó esperar a los delegados de la Federación valenciana que han telegrafado llegar hoy. Esta noche celebrarán, pues, la sesión preparatoria.

Los delegados reunidos anoche representan diferentes agrupaciones. La Federación de Obreros está constituida por cuatro Sociedades, que son: La Locomotora Invenible, de Madrid; La Unión Ferroviaria, de Málaga; La Fuerza Locomotriz, de Cartagena; y La Unión Ferroviaria, de Vigo. El Sindicato general de Ferrocarriles componen 282 secciones. Hay que contar además las adhesiones y las representaciones que se esperan.

## El ferrocarril de Vigo

Vigo 9.—Los consejeros de la Compañía del ferrocarril de Orense a Vigo se han manifestado opuestos a aceptar la ingerencia de una colectividad extraña a la Compañía; pero oírán y atenderán las peticiones de los empleados que consideran justas, dentro de los recursos de la Compañía.

La Unión Ferroviaria celebrará junta general para determinar la conducta que ha de seguir.

La huelga, caso de declararse, alcanzará a todos los empleados.

## Los interventores del Norte y los maquinistas del Mediodía.

Los interventores de la línea del Norte presentarán, independientemente de lo que ahora se acuerde, una reclamación, porque les han aumentado el trabajo, reduciéndoles en cambio los emolumentos.

Los maquinistas y fogoneros del Mediodía, dicese que es probable no tarden en hacer público su disgusto por iguales motivos.

## Lo que dicen las Compañías.

Leemos en «El Globo»:

«¿Cuál puede ser la causa de que las Compañías no hayan contestado a la circular remitida por el Sindicato de los empleados en 26 de Junio próximo pasado?»

Según nuestras averiguaciones, las Compañías creen que ese Sindicato no representa sino a un pequeño número de los empleados, y por lo tanto, opinan que no están en el caso de contestar.

## La Emperatriz Eugenia

Nuestra augusta compatriota, la ex-emperatriz Eugenia, aficionada al mar de muchos años acá, está actualmente haciendo un viaje por la costa septentrional de Africa, a bordo de su hermoso yate «Thistle».

Hace algunos días estuvo en Túnez, procedente de Malta, y según parece, se propone dirigirse a Bizerta y otros puertos de la costa argelina.

La que fué condesa de Montijo, agasajada y respetada en todas partes, permite a algunas personas de vez en cuando, visitar su yate, y todas salen encantadas, así de la suprema y afable distinción de la ex-emperatriz, como de la sumptuosidad del decorado del yate y de la acertadísima disposición de todos sus detalles.

Los tripulantes del «Thistle» tributan un verdadero culto a su infortunada propietaria.

## El general Macías

El general Macías empezó ayer a revistar los cuarteles.

Visitó el del Condé-Duque, saliendo complacido del estado en que le encontró.

Parece que el nuevo capitán general de Castilla la Nueva, en sus palabras dirigidas a los generales y jefes al tomar posesión de su cargo, anunció su propósito de mejorar en lo posible las condiciones en que se halla la guarnición de Madrid, así como de procurar que ésta continúe siendo modelo de instrucción y disciplina.

## Revoluciones en América

### En Venezuela

Nueva York 9.—Por despacho de Wilhelmstadt se sabe que el presidente de Venezuela, general Castro, ha conseguido desembarcar en Barcelona con un importante refuerzo de tropas.

El presidente se propone atacar inmediatamente a los insurrectos, que tienen casi cercada la mencionada ciudad.

### En Colombia

Nueva York 9.—En despachos de Santa Fe de Bogotá, la capital de Colombia, se

asegura que se han sometido y renunciado a la lucha varios generales y jefes liberales, después de darles el gobierno seguridad de que no serán víctimas de persecuciones.

Las tropas han derrotado a los liberales sublevados en El Carmen.

## LA CUESTION OBRERA

### En San Sebastián.—Viaje de propaganda

San Sebastián 9.—Procedente de Hamburgo, donde ha hecho una excursión de propaganda, ha llegado el socialista Quejido.

Es portador de 5.000 marcos para los huelguistas canteros de esta capital.

Estos exigen para tratar con los patronos las bases de la solución, que sean despedidos los canteros gallegos llegados ayer.

Los patronos han accedido y los gallegos han regresado hoy a su país.

### En San Fernando

San Fernando 9.—La huelga parcial de salineros va tomando incremento.

Los obreros no concurren a los trabajos de las salinas, cuyos capataces no son asociados.

Esperárase el sábado una reunión con el gobernador.

Existe la creencia de que la huelga general se extenderá a los estivadores de la bahía de Cádiz, en cuyo puerto está paralizado el tráfico.

Por solidaridad se supone que irán también a la huelga los obreros salineros de Chiclana y del Puerto de Santa María.

## EN EL SUPREMO

### Penas de muerte

Dos recursos se vieron ayer ante la Sala segunda del Tribunal Supremo, ambos contra sentencias dictadas por la Audiencia de Logroño, en las cuales se impusieron seis penas de muerte y dos de cadena perpetua.

En primer lugar se celebró la vista de un recurso de casación por infracción de ley, interpuesto contra una sentencia por la que se condenó a los dos procesados en la causa a la pena de muerte.

Ocurrió el suceso en Remolino de Haro. Contra el fallo se interpuso el recurso que ayer fué sostenido por el Sr. Fernández Casarín, y al cual el fiscal se adhirió en parte.

Por quebrantamiento de forma fué el segundo recurso que se vió.

Los procesados en esta causa son un padre y dos hijos.

El suceso ocurrió en las afueras de Logroño.

El recurso se refería solamente al padre. El recurrente, Sr. Muñoz Rivero, alegó como motivo de casación la incongruencia entre dos de las contestaciones dadas por el Jurado en el veredicto.

El fiscal, Sr. Tornos, se opuso a las pretensiones del recurrente.

### El cólera en Filipinas

Londres 9.—El corresponsal de «The Daily Express» en Nueva York le comunica las siguientes noticias acerca de los estragos que el cólera está haciendo en Filipinas.

Añade que la epidemia es de las más violentas que se han conocido.

Las autoridades sanitarias tropiezan con grandes dificultades para hacer respetar sus ordenes e impedir que se propague la terrible enfermedad.

La población indígena principalmente se opone a que se cumplan en tierra las cuarentenas y las operaciones de desinfección.

Pasa de mil el número de defunciones diarias de coléricos.

### Las fiestas de Pamplona

Pamplona 9.—Se ha celebrado hoy el segundo concierto.

La orquesta, dirigida admirablemente por el maestro Villa, tocó la «Suite de Gint» y la abertura de «Los maestros cantores», siendo muy aplaudidas ambas composiciones.

El orfeón cantó con mucho gusto una obra vasco-galega, de la cual es autor D. Valentín Larrea, pianista del Casino Eslava.

La notable pianista Berta Marx tocó primorosamente un concierto de Mendelssohn, y luego un capricho.

Todos fueron muy aplaudidos.

Sarasate, acompañado por la orquesta, tocó el concierto en sol menor de Max Bruch y luego una fantasía sobre motivos de la jota.

Al final de otra jota, que tocó después, se repitieron las demostraciones de admiración y afecto a Sarasate.

### Nueva iglesia parroquial

Al celo pastoral del que fué Obispo de Madrid-Alcalá, señor Cardenal Sancho, deben los barrios de la Guindalera y Prosperidad prolongación ya del de Salamanca, contar con un templo, arreglado por todos conceptos a las necesidades religiosas de tan nutrida comunión de fieles.

Para celebrar la apertura al culto de la nueva iglesia, preparáronse para los días 12 y 13 del actual solemnes funciones religiosas.

La inauguración se verificará el 12.

Obediará en la bendición el señor Obispo de la diócesis, y ocupará la cátedra sagrada el Sr. Sión, asistiendo al acto el señor Nuncio de Su Santidad.

El templo es amplio, de gusto sencillo y artístico a la vez, y de sólida construcción.

Los vecinos de ambos barrios se proponen festejar dignamente el fausto acontecimiento.

### Lotería Nacional

Sorteo verificado hoy

PREMIOS MAYORES

Núms. Premios Pueblos

1014 240.000 Madrid.

10938 100.000 Barcelona.

1121 30.000 Madrid.

Premiados con 5.000 pesetas

5295 4398 7452 6095 4376 185

12970 12113 12551 12853 11807

### LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

#### Gracia y Justicia

Reales decretos de personal de que hemos dado cuenta oportunamente.

#### Hacienda

Real orden resolutoria de un expediente instruido para la calificación de las Memorias de valoraciones correspondientes al año 1900.

Otra habilitando el paraje de la Falconera (Barcelona) para el embarque de piedra.

## Gobernación

Resolviendo un expediente relativo a los concejales del Ayuntamiento de San José.

Idem otro referente al Ayuntamiento de Griepal.

Idem otro relativo al Ayuntamiento de Castroverde.

## Instrucción pública

Real orden reponiendo en la cátedra de Idioma Italiano de la Escuela de Comercio de Cádiz al catedrático D. Eduardo Bettinelli.

Otra desestimando una instancia en solicitud de validez de determinados estudios hechos en el extranjero.

## TEATROS

### Eldorado

Con el título de «San Juan de Luz» se estrenó anoche en este teatro una zarzuela cómica en un acto dividido en tres cuadros, letra de Jackson Veyán, música de Valverde, hijo.

Trátase de un pasillo veraniego, una especie de segunda parte de «Al agua, patos!» con escenas bien cargadas de sal gorda y de pimienta en grano.

La música es picaresca, alegre, fresca y rotunda. Fueron repetidos casi todos los números, sobre todo el «tango de las caecrolas».

La interpretación fué muy buena por parte de todos los actores.

Al final de «San Juan de Luz» los autores y los intérpretes de la obra fueron llamados a escena muchas veces, entre grandes aplausos.

### Zarzuela

El popular actor Emilio Orejón celebró anoche su beneficio ante numerosa y distinguida concurrencia.

En todas las obras de que se formaba el programa, fué celebradísimo el beneficiado, a quien sus amigos obsequiaron espléndidamente.

## NOTICIAS

### Anteojos Roca Precisión

Únicos que conservan y mejoran la vista, aprobados por los mejores doctores y oculistas. Como garantía se dan a prueba, y no siendo satisfactorios a la vista, se devuelve el dinero; los expende Mr. J. Dubosé, acreditado óptico establecido en esta corte hace 30 años; para más detalles, pídase el Catálogo, que se da gratis.

No dejar de visitar este establecimiento, donde encontrarán las novedades del día, Arcañal, 19 y 21.

### Bevorados por los antropófagos

Dicen de Melbourne (Australia) que hace pocos días se fugaron de Nueva Zelanda 200 prisioneros, que al internarse en la selva fueron cogidos por la tribu de antropófagos, siendo devorados.

### Título vacante

La «Gaceta» publica hoy un aviso de la Dirección general de Contribuciones anunciando la vacante del título de marqués de San Juan de Piedras Albas, con grandeza de España.

### Ron San Luis. Ruiz y Albert. Málaga.

Victimas del trabajo

Dicen de Oviedo que en el término de Caidas ocurrió anteayer un desprendimiento de tierras en un túnel que construye la Compañía del ferrocarril vasco-asturiano. Cuatro obreros quedaron sepultados.

A las voces de auxilio acudieron sus compañeros y lograron sacar con vida a uno. Hasta las once de la noche había sido imposible salvar a los otros tres y fué preciso suspender los trabajos por temor a muchos desprendimientos.

De madrugada volvieron a empezar, pero sin conseguir nada.

### Banquete al alcalde de Jerez

Jerez de la Frontera 9.—Los concejales liberales han obsequiado hoy al alcalde con un banquete, por la satisfactoria terminación de la huelga.

Asistieron catorce concejales, que forman

## EDICION DE LA NOCHE

### NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 10 (149 tarde).—El Rey ha firmado hoy los decretos concediendo la cruz de San Hermenegildo a los generales de brigada D. Manuel Salazar y D. Arturo Castelar, D. Baldomeo Salazar y D. Luis Martí, y otro concediendo tratamiento de excelencia al Ayuntamiento de Caspe.

El Ayuntamiento ha votado la cantidad de 20.000 pesetas para que traiga las insignias de la Crisantema para la Princesa de Asturias.

Entre dichos festejos figurará la repetición de la verbena marítima.

A las dos de la tarde saldrá para Vitoria el general Linares.

Se ha verificado en Miramar la primera recepción de autoridades.—Fabra.

### Intranquilidad en Marruecos

París 10.—El gobierno marroquí sigue tropezando con numerosos obstáculos para el planteamiento de las reformas fiscales que ha emprendido. Los mismos partidarios de dichas reformas experimentan hoy un verdadero desaliento, y renunciarían de buena gana al planteamiento de aquellas.

En Táfilet y otros puntos del interior se temen levantamientos de los indígenas contra el gobierno imperial.—Fabra.

### Telegramas oficiales

#### La procesión cívica de Castellón

Castellón 9.—Terminó la procesión cívica en honor de los defensores de la libertad del año 37, sin novedad y con el mayor orden.

#### Segadores asfixiados

Zaragoza 9.—En Sos han fallecido dos segadores por asfixia.

#### Tren «botijo» a Alicante

Esta tarde, a las dos, ha salido de la estación de Atocha el tren «botijo» para Alicante.

#### La ley de retiros

Anteayer terminó el plazo para que los oficiales de la reserva pudieran acogerse a los beneficios de la ley de 8 de Febrero. Con este motivo es grande el número de instancias que han entrado en Guerra estos días. Sólo de infantería pública hoy el «Diario Oficial» la concesión de más de 200 retiros. Hasta hoy los concedidos en este arma pasan de 1.700.

la mayoría liberal, y el secretario del Municipio.

Los comensales expresaron su adhesión al alcalde.

Este contestó con un breve discurso de gracias.

### Para las víctimas de Allariz

El opulento capitalista Sr. Barbón, hijo de Verín y residente en París, ha enviado 500 pesetas para las familias de las víctimas de la catástrofe de Allariz.

Las suscripciones abiertas en los periódicos de Orense y Vigo exceden de 1.000 pesetas cada una.

### El «Con Jito» grave

Dicen de Pamplona que anoche celebraron consulta los médicos que asisten al «Con Jito». Le reconocieron cuidadosamente y han visto que el diestro tiene fracturada una costilla y que se ha declarado la pulmonía traumática.

En vista de la gravedad, se ha enviado aviso por telégrafo a la esposa del simpático espada.

### El Tiro Nacional

Hoy, de cuatro a siete y media de

# EL DRAMA

de la calle de Fuencarral

## CAPTURA DE LA CECILIA

### Cómo explica el suceso.— Los móviles del crimen

El gobernador civil, Sr. Barroso, ha recibido hoy un telegrama del de Barcelona, participándole que había sido identificada la detenida en Puigcerdá, resultando ser Cecilia Aznar.

Esta, según dicho telegrama, se ha confesado única autora de la muerte del Sr. Pastor, añadiendo que éste la daba malos tratos; que la noche de autos intentó abusar de ella, por lo cual se defendió dándole varios golpes con un zapato; pero como él insistiese, cogió la plancha, y con dicho instrumento lo causó las heridas que le produjeron la muerte.

Afirma que obró en defensa propia, y sin que al matar al Sr. Pastor hubiera premeditado hacerlo. Niega también que premeditase el robo, sino que después de muerto el interfecto solo pensó en la fuga, y al efecto recogió el dinero que pudo, para lo cual sacó la llave del bolsillo del pantalón al señor Pastor y registró los baúles y armarios con objeto de asegurar mejor la mencionada fuga.

El juez Sr. Ortega Morejón ha ordenado que Cecilia sea conducida á Barcelona, donde será sometida á algunos cargos con las personas que la vieron cuando estuvo allí. Desde dicha población será trasladada á Madrid.

### Los detenidos del Havre

Por dificultades surgidas, no han llegado hoy á Madrid, como se creía, los detenidos en el Havre. Se espera que lleguen mañana.

### Telegramas oficiales

El siguiente despacho está expedido en Puigcerdá inmediatamente después de reanudarse el servicio en la estación telegráfica, que es limitado.

**Puigcerdá 10.**—El comandante del puesto de la Guardia civil de Puigcerdá al inspector general.

A las diez de la noche de ayer conseguí que la detenida, Cecilia Aznar, se declarase autora del crimen y robo en la persona de D. Manuel Pastor, dando extensos detalles acerca del hambre pasada, de que trató de violarla, y no consiguiéndolo la golpeó con una botina, defendiéndose ella con una plancha, cogiendo dinero y marchándose á Barcelona. Hoy no pudo emprender la marcha. Sigue tranquila.

**Barcelona 10 (9 m.)**—El gobernador civil de Barcelona al gobernador civil de Madrid.

Según participa el comandante del puesto de Puigcerdá, la mujer detenida allí es la Cecilia Aznar. El juez de instrucción la ha encomendado á la Guardia civil. Hemos suspendido el traslado á Barcelona hasta que V. E. me diga inmediatamente si se le entrega á aquel juez ó se traslada á esta capital para trasladarla después á disposición del juez de Madrid que instruye la causa.

### Otros detalles

Parece que la pista que ha servido para la captura de Cecilia, se debe á una confidencia que tuvo el gobernador de Madrid, señor Barroso, en virtud de la cual se transmitieron las órdenes oportunas á la Guardia civil, encomendando este servicio á un teniente, que tenía á sus órdenes una pareja y un cabo. Acompañaba á éstos un agente de la policía madrileña, que conocía á Cecilia.

Comenzaron sus trabajos en Ripoll, y no obteniendo resultado siguieron á Puigcerdá, donde desde luego se enteraron, por tratarse de un pueblo pequeño, de que había llegado una forastera cuyas señas coincidían con las de Cecilia, y que se había alojado en una casa de las afueras del pueblo, donde en efecto la encontraron, procediendo á su detención.

### Diligencias de hoy

Esta tarde ha conferenciado el juez de esta causa, Sr. Ortega Morejón, con el señor Barroso.

Parece que en esta conferencia se ha convenido que Cecilia continúe en Barcelona hasta que terminen algunas diligencias que hay que practicar en aquella ciudad.

También se ha dado orden de que la detenida quede incomunicada.

### La feria del Retiro

Para esta tarde había citado el Sr. Aguilera á la junta ejecutiva de los festejos de Mayo, para someterle la cuestión de si ha de continuar abierta la feria del Retiro, como se ha solicitado.

No se ha podido tomar acuerdo por falta de número, pero todos los asistentes se han mostrado favorables á la continuación de la feria, esperando que ésta será también la opinión de los que hoy no asistieron.

Mañana se intentará de nuevo reunir la junta.

## Balance del día

Hoy de lo que se habla más en Madrid, es del calor y de la captura de la Cecilia.

El calor, especialmente de las primeras horas de la tarde, ha sido sofocante.

En cuanto á la famosa Cecilia, hay que reconocer que su declaración al confesar su delito, es bastante hábil, dejando ancho campo á la defensa del letrado que designe.

El Sr. Mellado ha celebrado hoy por la mañana una conferencia con el presidente del Consejo, suponiéndose que está relacionada con el cargo vacante de gobernador del Banco de España, para cuya provisión le fué otorgado al Sr. Sagasta en el Consejo de ayer un voto de confianza.

Después de esta conferencia, visitó el Sr. Mellado al ministro de Hacienda.

Dos delegados del Sindicato de ferrocarriles, en nombre de los empleados de las Compañías del Norte y del Mediodía, respectivamente, han conferenciado hoy por la mañana con el ministro de Agricultura para rogarle que interponga su influencia con dichas Compañías á fin de que las concedan las peticiones que tienen formuladas, y que se refieren, principalmente, al aumento de sueldo, disminución de las horas de trabajo, descanso dominical y formación de escalafones, para que las vacantes se provean por rigurosa antigüedad.

El Sr. Suárez Inclán se enteró minuciosamente de las aspiraciones de los empleados de ferrocarriles, y citó á los delegados para el lunes próximo, á fin de darles cuenta de las gestiones que se propone realizar cerca de los directores de las expresadas Compañías.

Los delegados salieron muy complacidos de la bondad con que habían sido recibidos por el ministro de Agricultura.

No ha habido cuestión de etiqueta alguna entre el Príncipe de Asturias y el general Matta, ni éste ha sido llamado á Madrid con semejante motivo.

Si el Príncipe hubiera creído conveniente embarcarse en el *Carlos V*, se le habrían tributado todos los honores que corresponden á su jerarquía.

Tuvo, sin duda, en cuenta el Príncipe que su persona á bordo exigía que el pabellón real fuese saludado por todos los buques fondeados en Spithead, y quizá este ruidoso homenaje fuese considerado como indiscreto en momentos en que la salud del rey Eduardo inspiraba esquivos temores, llevando á todos los ánimos sentimientos de tristeza.

Son caprichosas, por lo demás, las noticias que alrededor de este asunto han publicado algunos colegas.

El ministro de la Gobernación ha recibido esta tarde á los nuevos gobernadores para darles instrucciones y encargos que se posesionen de su cargo antes del día 15.

Mañana volverán los ministros á reunirse en Consejo, para seguir tratando de la cuestión de las corporaciones religiosas y de la negociación pendiente con el Banco.

### El vino tónico FOSFATADO

del Dr. Mariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la **anemia** y la **neurastenia**, y estados de debilidad en general, siendo utilísimo para abreviar las **convalecencias** como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los **ancianos**.—Botella, 3 pesetas.—**Plaza de la Independencia, 10, Madrid**, y principales farmacias de España.

### Puntillas y bordados

géneros de punto, cintas, sedas, hilos, algodones, pañuelos, festones y tiras de color; agujas, alfileres, é infinita de artículos á cual más indispensables.

**ALMACÉN: Pontejos, 1 bis**

### La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: Á las ocho de la mañana, 24° sobre 0. Á las doce de la tarde, 32° sobre 0. Á las cuatro, 29° sobre 0. La máxima fué de 38° sobre 0. La mínima de 17° sobre 0. El barómetro marca 703.—Variable.

### CHARADA

Ayer, estando cenando, me pasaron un recado de un amigo que de Irún por la noche había llegado. Al punto le mandé entrar, y después que me abrazó y que le invité á cenar, de este modo se expresó:—Déjame que me una tercieta por que estoy muy resfriado, antes de contarte el todo, que en América me han dado.

Vengo de segunda cuatro de cumplir una promesa al Santo Cristo que allí veneración se profesa. Sabes que estaba en la Habana, que una primera dos tres me mordió en un tercieta cuatro y le tuve hinchado un mes. —¿Cómo dices que fué un todo? —Por ser cosa desgraciada. Barcia dice es igual chasco que el todo de la charada. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

### Solución á la charada anterior

DES CA LA BRA DU RA

## LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 10 DE JULIO DE 1902 COMPARADA CON LA DEL DÍA ANTERIOR

### Últimos precios

	Día 9	Día 10	Diferen.*
<b>4 0/0 interior</b>			
Série F de 50.000 p.	72 20	72 25	+ 0 05
E 25.000.....	72 20	72 25	+ 0 05
D 12.500.....	72 20	72 30	+ 0 10
C 5.000.....	72 30	72 40	+ 0 10
B 2.500.....	72 35	72 40	+ 0 05
A 500.....	72 40	72 45	+ 0 05
G y H 100 y 200.....	72 40	72 40	
En diferentes series.....	72 30	72 45	+ 0 15
Fin mes.....	72 30		
Fin próximo.....			
<b>5 0/0 amortizab.</b>			
Série F de 50.000 p.	93 30	93 35	+ 0 05
E de 25.000.....	93 35		
D de 12.500.....	93 40		
C de 5.000.....	93 50	93 50	
B de 2.500.....	93 60	93 60	
A de 500.....	94 50	94 50	
En diferentes series.....	93 40	93 80	+ 0 40
Fin mes.....			
<b>5 0/0 amortizab</b>			
Carpetas provision.....	93 15	93 10	- 0 05
Série F de 50.000 p.	93 15	93 10	- 0 05
E 25.000.....	93 15	93 10	- 0 05
D 12.500.....	93 10	93 10	
C 5.000.....	93 15	93 20	+ 0 05
B 2.500.....	93 20	93 20	
A 500.....	93 25	93 20	- 0 05
En diferentes series.....	93 20	93 15	- 0 05
Fin mes.....	93 30		
<b>Ayuntamiento</b>			
Ob. Municipales del Ayuntamiento de Madrid de 250 pts. 6 0/0 interés Id. por resultas á 0/0 de 500 pts. á 4 7/200. Id. para pago expiraciones en el interior, 5 0/0, 500 pts.			
<b>Bancos y Socied.</b>			
Acciones B. España.....	463 00		
Id. B. Hipotecario.....	178 00		
Cédulas Id. 5 0/0.....			
Cédulas Id. 4 0/0.....	100 45	100 45	
Oblig. Id. 5 0/0.....			
Banco Castilla.....			
Banco Hisp.º Amer. Ac. C.º de Tabacos.....	392 00	392 50	+ 0 50
Soc. Elect. Chamberi Elect. Mediodía.....	96 00		
Norte España. 1.º sér			
<b>Cambios sobre el extranjero</b>			
<b>PARIS</b>			
A la vista, 100.000 á 37 25.			
A 90 días, 200.000 á 36 00.			
<b>LONDRES</b>			
No se han cotizado libras.			
<b>Después de la Bolsa</b>			
<b>Cierre.</b> —4 por 100 interior, fin de mes, 72 30.—Barcelona, fin mes, 72 25.—Paris, 4 por 100 exterior, 80 72.—Renta francesa, 80 00.			

(De la Agencia Fabra) París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 80 70.

### CULTOS

Santo de mañana.—Nuestra Señora del Milagro; San Pío I, Papa; San Abundio, presbítero; San Jenaro y Santa Pelagia. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José, donde continúa la novena á Nuestra Señora del Carmen: á las diez habrá misa mayor, y por la tarde, después del rosario, será orador D. Adrián Manzanedo.

En la iglesia de las Descalzas Reales se celebrará fiesta á Nuestra Señora del Milagro: á las diez habrá misa solemne en la que predicará el Sr. Calpena, y por la tarde termina la novena y será orador después del rosario el P. Casero.

### Novena del Carmen

Siguen celebrándose las novenas á Nuestra Señora del Carmen, y predicarán: En Santiago, el Sr. Quesada y el P. Ceferno de Laviosa. En San Ildefonso, el señor cura y el señor González Reyes. En San Sebastián, los Sres. Uribe y Castro Alonso. En Santa Bárbara, el P. Angel de la Purísima Concepción. En San Martín, el Sr. Calpena. En Santa Teresa y Santa Isabel, D. Gregorio Carranza. En San Millán, el Sr. González Reyes. En San Pascual, el Sr. Barragán. En el Cristo de la Salud, el P. Santonja. En la Catedral se celebrará á las seis y media misa de Comunión, rezándose después el rosario y la novena.

### Funciones para mañana

**ZARZUELA.**—Última semana.—Beneficio del primer actor D. Antonio González. —A las 8 3/4.—La mazorca roja.—A las 9 3/4.—Lola Montes.—A las 11.—El bateo.—A las 12.—La guardia amarilla (último cuadro).—El tío Juan.

**APOLO.**—A las 8 3/4.—La marcha de Cadix.—A las 9 3/4.—La Czarina.—A las 10 3/4.—Las bravías.—A las 12.—Abanicos y panderetas ó ja Sevilla en el botija!

**TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.**—A las 9.—23.º de abono.—Turno impar.—La Favorita. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento de Wad-Ras. Entrada, 1 peseta.

**ELDORADO.**—A las 9.—El fondo del baúl.—A las 10.—Enseñanza libre.—A las 11.—Cambios naturales.—A las 12.—San Juan de Luz.

**GRAN CIRCO DE PARISH.**—A las 9.—Última semana.—Programa de gran moda.—El tirador de precisión Mr. Roberts.—El bambú japonés por Mr. Herrera.—Los exóticos Cooke y Rother, en sus originales danzas.—Juana de Arco (cuadro histórico) y toda la compañía internacional bajo la dirección de Mr. William Parish.

**GRAN BIOGRAPH.**—(En el Jardín del Buen Retiro).—Entrada por el Salón del Prado.—Secciones de hora en hora.—Programas variados en todas las secciones.—Proyecciones sin oscilación.—Últimos adelantos en esta clase de aparatos.—Vistas y proyecciones premiadas en la Exposición de París.—Paseo de la comitiva regia.—Batalla de flores.—Revista militar.—Corrida de toros.

Bautaa combinada con la entrada á los Jardines, 40 céntimos. No combinada, 50 id. Entrada de paseo, 25 id.

**ACTUALIDADES.**—De 10 de la mañana á 1 de la noche.—Espectáculo variado por artistas españolas y extranjeras.

**LABERINTO de los cascabeles.**—(Parque de Madrid, Paseo de coches).—Entrada, 50 céntimos.—Lunes y viernes, día de moda, 1 peseta.

IMPRENTA DE EL CORREO

noía, y estrechándola con fuerza murmuró:

—¡Hacedla dichosa, hacedla dichosa! Ahora, continuó dominando su emoción y llevándome á su despacho, hablémos de negocios.

Esto fué de corta duración; el comercio comprendido de cierto modo, es una gran cosa, es preciso confesarlo; siempre había oído decir que para trasladar de una á otra mano algunos miles de francos, se necesitaba papel sellado, escritura, notario.

Pues nada de eso; M. Duval tomó un pedazo de papel y escribió:

«Tengo el honor de avisar á los señores Smith y Thurson, que acredito al señor Vizconde Enrique de Lennones por una suma de 50.000 francos.»

Puso su firma, me entregó el papel y se acabó.

El mismo día me presenté en casa de aquellos señores, les expliqué mi deseo de pasar á la Guadalupe con un pequeño cargamento comercial; me dijeron en qué género quería especular, y yo les respondí que enteramente extraño al comercio, les rogaba que se entendieran para todo con M. Duval.

Volví á casa de éste; había una cosa sobre la cual yo quería hablarlos largamente, y que por consecuencia deseaba visitar. Era vuestra pequeña casa de Hendon.

Me informé, pues, de M. Duval quien era su propietario.

En este detalle apreciáis el corazón de este excelente hombre.

¡El propietario es él! ¿Comprendéis, Cecilia? Su cariño por vuestra madre y por vos, le ha hecho comprar esta casa con muebles y todo, para que sea un monumento del pasado, consagrado á su santa y á su ángel. ¡Así llama á vuestra madre; así os llama á vos!

Quiso venir conmigo, y su mujer se lo impidió.

—El señor vizconde querrá mejor ir solo—dijo;—tu presencia estorbaría sus recuerdos.

Hay en el corazón de la mujer delicadezas de sentimiento que el hombre no encontrará jamás en el suyo.

Mr. Duval me entregó la llave de la casa de campo.

Nadie la visita, ni aun ellos. Solo vuestra antigua criada inglesa que ha entrado al servicio de Mad. Duval, es la encargada del cuidado de vuestro paraíso.

Al día siguiente por la mañana partí, y á las diez y media estaba en Hendon. Recordé la primera vez que fui acompañando á mi tía; ¡con qué indiferencia, casi con desdén, llegaba á aquel oscuro pueblito! ¡Perdonadme, Cecilia! ¡No os había visto, no os conocía! Desde el momento en que os apercibí, la casa fué para mí un templo, y vos la divinidad que le habitaba.

Os lo juro, Cecilia, jamás experimenté una emoción igual á la que sentí al acercarme á aquella casa. ¡Tenía impulsos de arrodillarme ante su puerta, de besar su dintel!

Entré, sin embargo, con pie trémulo; visité primero el jardín, que no tiene flores, que no tiene follaje, que no tiene sombra; todo estaba triste, desolado, sin duda porque faltábais vos. Me senté sobre el banco en que vos os sentábais; vuestros amigos los pájaros cantaban sobre las ramas desnudas; yo permanecí escuchándolos con los ojos fijos en vuestra ventana cerrada, esperando que aparecieseis detrás de sus cristales, porque, os lo repito, todo está como en vuestro tiempo. He entreabierto la puerta de vuestro cuarto. ¡Tranquilizad, no he pasado del umbral! Lo he respetado. Des-

Diez minutos después llamaron á la puerta, era un mandadero con un billete: Cecilia fijó los ojos en el sobre y reconoció la letra de Enrique. Entregó al mandadero el dinero que tenía en su bolsillo, y corrió á su cuarto, trémula por aquella ventura inesperada.

¡Sí, ventura; porque cuando se abriga uno de esos amores que echan en el alma raíces que ningún otro amor puede arrancar, los sentimientos intermedios desaparecen y todo es desesperación ó felicidad.

La joven abrió el billete que acababa de recibir, y entre risueña y llorosa, leyó lo siguiente:

«Querida Cecilia: Llego á tiempo de que la silla va á partir; pero con un pie en el estribo desgarré una hoja de mi cartera para escribir estas palabras:

Os amo, Cecilia, como ningún mortal ha querido jamás.

Lo sois todo para mí: mi mujer en la tierra, mi ángel en el cielo, mi alegría y mi ventura en todas partes! ¡Os amo! ¡Os amo!

El carruaje parte, un último adiós.»

Era la carta primera que Cecilia recibía de Enrique; la leyó diez veces seguidas, y después, como para dar gracias á Dios de ser así amada, fué á arrodillarse ante el crucifijo.

Aquella misma noche Cecilia comenzó el dibujo de su vestido de boda.

Parecía que cuanto más adelantase su trabajo, más apresuraba la vuelta de Enrique; aquel dibujo se componía de las lindas flores que conservaba dibujadas en su album, eran sus amigas, eran sus compañeras, que las convidaba á su dicha futura.

Cecilia se acostó con la carta de Enrique en la cama y la mano sobre el corazón.

Al despertarse tardó algún tiempo en

reunir sus ideas; parecía haber soñado que Enrique había partido; por fin la verdad surgió en su entendimiento, y recordó que, como la noche anterior, la carta era su único consuelo.

El día pasó lento y triste; era el primero, en cinco meses, que pasaba Cecilia sin ver á Enrique, y con el mapa en la mano trataba de seguirle y de adivinar el sitio en que se hallaba.

En cuanto á la marquesa, era siempre la misma, y vió partir á Enrique con absoluta indiferencia, aunque hacia justicia á sus nobles cualidades y le amaba cuanto podía amar á un extraño.

Lo cierto es que Cecilia no tenía á nadie que le ayudara á soportar el peso de la ausencia, ni una boca que respondiera con una palabra de consuelo á sus palabras de dolor, ni un corazón que comprendiera el suyo; encerrábase, pues, en sí misma, y cuando sufría demasiado, volvía su pensamiento á su madre ó rezaba.

Al día siguiente, á las nueve, el correo llevó una segunda carta de Enrique: Cecilia la tomó con ansiedad y la abrió con impaciencia.

He aquí lo que decía esta segunda carta:

«Me detengo un instante y os escribo. Estoy en Abbeville, en el mismo cuarto donde almorzamos al ir á Paris; me he sentado en el mismo sitio que os sentásteis vos, y mientras los otros viajeros se quejan de las molestias del viaje, yo os escribo.

Desde que os he dejado no ceso de pensar en vos; reconozco todos los sitios en que el carruaje se detenía cuando íbamos juntos y yo bajaba á preguntaros si queráis algo. ¡Ah! ahora no va nadie de quien cuidar, ni que de mí se cuide; camino entre dos viajeros, que ni

### ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 52.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojadelata en Baracaldo y Sextao

Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojadelata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojadelata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojadelata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

## La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevadera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarpaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseveran que la Zarpaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acorrajadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

## La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

**AGENCIA DE RICARDO STORR**  
**ANUNCIOS** para todos los periódicos  
**POSITIVA ECONOMIA**  
**ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO**  
 COMBINACIONES ESPECIALES para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.  
 TARIFAS DE PRECIOS, se envían gratis á quien las pide á las Oficinas: Calle de San Miguel, 21 duplicado, segundo, doba.  
 — TELEFONO 865. MADRID —

Tendrá sana, hermosa y fuerte la  
**BOCA**  
 y no padecerá dolor de muelas el que use elixir  
**MENTHOLINA**  
 preparado por el Dr. Andreu.  
 Su uso embelquece la dentadura, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y oscilación de los  
**DIENTES.**

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEAS DE CUBA Y MÉJICO

SERVICIO DEL NORTE.—El día 16 de Julio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 20 de Coruña, el vapor

#### ALFONSO XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

SERVICIO DEL MEDITERRANEO.—El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor

#### MONTEVIDEO

directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados-Unidos, litorales Cuba é Isla de Santo Domingo.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de Julio saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

#### LEON XIII

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

### LINEA DE FILIPINAS

El día 19 de Julio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

#### ALICANTE

directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa; de la India, Java, Sumatra, China, Japon y Australia.

### LINEA DE BUENOS AIRES

El día 2 saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz, el vapor

#### REINA MARÍA CRISTINA

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de Julio saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz, el vapor

#### LARACHE

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### LINEA DE CANARIAS

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cadiz, el vapor

#### M. L. VILLAVERDE

directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, regresando á Barcelona por Santa Cruz de Tenerife, Cadiz, Málaga (facultativa), Alicante y Valencia.

Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 26 de cada mes.—Salida de id., el 27 á las 10 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 27 á las 15 horas.—Salida de id., el 28 á las 18 horas.—Llegada á Santa Cruz de La Palma, el 26 á las 6 horas.—Salida de id., el 29 á las 16 horas.—Llegada á Santa Cruz de Tenerife, el 30 á las 6 horas.—Salida de id., el 1.º á las 10 horas.—Llegada á Las Palmas de Gran Canaria, el 1.º á las 15 horas.—Salida de id., el 1.º á las 18.

### LINEA DE TANGER

Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tanager: Martes, jueves y sábados.

## LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran fábrica de JABONES, comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador KAWANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA, DE LA MONTAÑA, extractos superfinos para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPAÑIA.—SANTANDER

## LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Calle de Olózaga, 1, Madrid

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

38 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA

SEGUROS contra INCENDIOS

## PERFUMERIA GELLÉ FRÈRES

Paris, rue d'Argout, 35

EXPOSICION DE 1878.—MEDALLA DE ORO



PASTA DENTIFRICA GLYCÉRINA

Preparacion de Egg. DEVERS, Laborato de Farmacia

El unico dentifrico que reune a una calidad excepcional una baratura sin precedentes. El que emplee una vez la adoptará para siempre. DEPOSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA.

## VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, preparado por las notabilidades medicales en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estomago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Exíjense las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las Botellas. POR MAYOR: P. LEBEAULT, 5, Rue Bourg-l'Abbé, PARIS.

## ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES DE ESTOMAGO

Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Púedez del Estomago y Afecciones generales de las Vías digestivas.

## Papaína TROUETTE

(Pepsina Vegetal)

UNA COSTA DESPUES DE CADA COMIDA

PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-FERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.

Deposito en todas las Farmacias.

## PERBRET

## "LOS TIROLESES,"

Empresa anunciadora

Rápidas propagandas.—Anuncios en todos los periódicos.—Grandes descuentos á los anunciantes.—Anuncios en teatros, vallas, medianerías y sitios fijos.—Esqueles de defunción y aniversario.—Pidanse tarifas á las oficinas

Conde de Romanones

(antes Barrionuevo), núms. 7 y 9, entresuc.

## SOLUCION PAUTAUBERGE

al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado

El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz: las TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS

L. PAUTAUBERGE, 22 rue Jules-César, Paris, y las principales farmacias.

## HIERRO QUEVENNE

Único preparado por la Academia de Medicina de París.

CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad, Eritema Verdadero.

14, R. Beaun-Arts, Paris.

PIANOS MANUBRIO, fábrica Fritsch, Colonia Fritsch, Países Bajos. Avisos, Mayor, 17, bazar.

Bronquitis, tisis, es tarroco. Curation asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las Capasles del Dr. Fournier.—22, Plaza de la Madeleine, 22, Paris.

me han mirado ni hemos cambiado una frase.

Cierto es que por el camino hablo con vos, Cecilia. ¡Vuestra voz habla en el fondo de mi corazón y yo la respondo!

Recibiréis esta carta mañana á las nueve, según me dicen; á esa hora pensad en mí, cerrad los ojos y recordad la costa de Bolonia: yo estaré al pie de las rocas, en el sendero consabido, escuchando el rugido de aquel poderoso mar que tanto nos impresionó cuando le escuchamos juntos: no os diré que pensaré en vos, porque vos vais dentro de mí, formáis parte de mi existencia; os amo, porque vivo; y cada uno de los latidos de mi corazón es una sílaba de vuestro nombre.

¡Adios, Cecilia, solo la ausencia puede dar la medida del cariño!

Os escribiré desde Bolonia, donde me detendré algunas horas; ahora me llaman, no puedo más. Vuestro

Enrique.

Esta carta causó grande alegría á Cecilia. En primer lugar, no la esperaba; en segundo, contenía verdades eternas del corazón, que el corazón tiene necesidad de escuchar, y por fin, venía á decirle que Enrique pensaba en ella sin cesar, como ella pensaba en él.

La pobre niña contó las horas del día con ansiedad, como si su vida estuviera suspensa de la carta que aguardaba de Bolonia.

Entre tanto, bordaba su vestido; pero se apercibía con terror de que tal como le había dibujado, exigía lo menos siete ú ocho meses de trabajo; y según los cálculos de ambos jóvenes, Enrique no debía tardar más de seis meses. Cecilia, pues, no tendría concluida su obra.

En cuanto á la marquesa, hubiérase dicho que no había para ella espacio, ni Océano, ni tempestad; hablaba del por-

venir con la seguridad de los ancianos, que calculan por años, cuando apenas pueden contar días.

Al día siguiente, Cecilia estaba de pie á las cinco de la mañana; sus ojos no se apartaban del reloj; estremecíase al menor ruido, y ya á las nueve recibió la siguiente carta:

Querida Cecilia, estoy en Bolonia.

Tengo la misma habitación que habéis ocupado vos, y sigo á vos consagrado. He hecho venir á Mad. Ambrou, y hemos hablado de vos: seguimos, pues, unidos por lazos invisibles pero ciertos; mientras yo veo los lugares que habéis visto vos, me parece que estáis cerca de mí, como mujer; y cuando haya dejado Inglaterra por América, como voy á dejar á Francia por Inglaterra, estaréis cerca de mí, no como mujer, sino como ángel.

¡Ah! ¿estáis aún visible á mis ojos, pero allí sólo estaréis visible á mi corazón; y por donde quiera que me encuentre, miraré al cielo en la seguridad que detrás del cielo estáis vos.

Entrán á prevenirme que un barco sale dentro de dos horas para Inglaterra; tengo aún tiempo de visitar otra vez la ribera que vos visteis sin mí, que visteis luego conmigo y que ahora voy á ver sin vos.

Os dejo únicamente con la mano; pero al volver, querida Cecilia, continuará esta carta.

¡Imponente cosa es el mar! Este mismo sentimiento guardáis vos en el fondo del corazón, porque corresponde á todas las almas superiores. La vista del mar eleva el alma de la tierra al cielo y hace comprender la miseria del hombre y la grandeza de Dios.

Creo que hubiera permanecido sentado eternamente en aquella ribera donde hemos estado juntos, y me parece que

buscando bien, todavía encuentro las huellas de vuestro paso. Mi corazón se dilataba ante el espectáculo que tenía á la vista; parecíamos que no os amaba con el amor mundano del hombre; os amaba como las flores al volver la primavera aman al sol; como durante la hermosa noche de verano ama la mar al firmamento; como en todo tiempo la tierra ama á Dios.

¡Oh! en este momento, Cecilia, el Señor me perdona, porque es una orgullosa impiedad; pero desafío á los sucesos á que nos separan, desafío aun á la muerte. La muerte misma no podrá separarnos, porque la Escritura dice «que el Señor ha venido á la muerte.»

Así, pues, hasta la vista, Cecilia; hasta la vista en este mundo ó en el otro.

¿Por qué me ocurre hoy esta idea? ¿Es un delirio? ¿Es un presentimiento? Hasta la vista, me llaman á bordo; confío esta carta á Mad. Ambrou que la pondrá por sí misma en el correo. Vuestro

Enrique.

Ocho días corrieron y después llegó una nueva carta.

No en vano hemos titulado este capítulo Correspondencia; dejadnos justificar su título, haciéndonos conocer esta cuarta carta:

«Veláis sobre mí, Cecilia; vuestro aliento me impulsa, vuestra estrella me ilumina; escuchad y veréis cómo todo nos favorece: casi lo siento, porque hubiera querido mejor algunas dificultades; un enemigo que combatir, un obstáculo que vencer.

Ya sabía yo que, al llegar á Londres, no encontraría ni á Mad. de Lorges ni á nadie de mi familia. En efecto, todo el mundo había partido; pero como no era con mis parientes, pobres también, con quienes yo contaba, su ausencia no me

ha causado otro pesar que el de no verlos.

Había contado con un hombre excelente, con un antiguo servidor; más bien diré con un amigo de nuestra familia, al que vos conocéis, al que vos amais también, Cecilia. Había contado con el buen M. Duval.

Sabéis que, como vos, Cecilia, no tengo fortuna; no podía contar más que con un préstamo garantizado por mi lealtad, y con tales condiciones, no había más que un hombre á quien yo podía reclamar semejante servicio. Era M. Duval.

Además, yo no había yaolido un sólo instante en dirigirme á él, porque ya había salido de París con tal intención, no dudando por un momento de su buena voluntad, que me era conocida. Sin embargo, Cecilia, hay una gran distancia entre el servicio que se pide y el servicio que se os brinda.

¡Pobre M. Duval! apenas se lo dije, pues que no le he ocultado nada Cecilia, ni nuestro amor, ni nuestra posición, ni nuestras esperanzas que dependían de él; cuando su mujer, volviéndose vivamente exclamó: ¿no te lo había dicho veinte veces que se amaban? De modo, Cecilia, que estas honradas gentes habían pensado en nosotros; y cuando no nos atrevíamos á confesarnos nuestro amor, éste no era ya un secreto para ellos.

Entonces, Mr. Duval ha venido á mí, casi con lágrimas en los ojos, y me ha dicho:

—¡Amadla, amadla profundamente! es un alma noble y generosa; y si nosotros, gente de humilde condición, nos hubiéramos atrevido á alzar los ojos á ella, no hubiera ambicionado otra esposa para mi Eduardo.

Después me tendió la mano, lo que no había hecho jamás desde que me co-